

楊潤雄：一對大熊貓料三個月內抵港

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：中央將向香港特區再送贈一對大熊貓。行政長官李家超及夫人李麗麗應四川省政府邀請，今日啟程前往四川訪問三日，商討和了解大熊貓赴港的安排，文化體育及旅遊局局長楊潤雄、漁農自然護理署署長黎堅明和香港海洋公園代表亦會隨行。楊潤雄預料大熊貓在約三個月內到港，強調會做好對接工作。

冀辦徵名活動

楊潤雄昨接受電台訪問時表示，大熊貓赴港檢疫需時約一個月，加上視乎大熊貓的狀態，他期望

新一對大熊貓可在約三個月內到港，當局會與四川當局做好對接工作，海洋公園熊貓館亦會作出相應改動。他說，在訪問四川期間，將會談及運送和對接安排、了解內地飼養經驗等，他亦會向內地部門表達希望未來有大熊貓在港出生的意願，相信中央會考慮送贈雄性和雌性熊貓。假如香港有機會為大熊貓改名，他希望能舉辦徵名活動讓市民參與，但強調要當具體細節落實後才能決定。

擬重置《九龍城寨之圍城》廠景

電影《九龍城寨之圍城》大受好評，政府正研究重置電影廠景。楊潤雄表示，正與電影《九龍城寨

之圍城》一方，密切商討重置部分電影廠景作展覽用途，並考慮利用康文署現有場地重置，而九龍寨城公園是可考慮的選址之一，因為該處就是電影本身的歷史。被問到何時可展出，楊潤雄說，相信一年時間內能夠做到，由於電影已公布會拍攝前傳及續集，他預計熱潮不會太過去。

今年首五個月，整體訪港旅客人數已突破1000萬人次。楊潤雄表示，相信下半年隨著暑假及節慶高峰來臨，有信心全年訪港旅客可達年初預計的4600萬人次。他強調，香港要用好上升的訪港旅客人數，令「人氣變財氣」，並要做好服務，為旅客帶來特別的消費及旅遊體驗。

外交部駐港公署譴責美領館詆毀香港民主

【香港商報訊】記者周偉立報道：針對美國駐港總領館在聯合國人權理事會審議通過中國參加第四輪國別人權審議報告之際借機炒作，肆意詆毀香港特區民主狀況，攻擊中央對港政策，中國外交部駐港特別行政區特派員公署發言人昨日表示強烈不滿，予以嚴厲譴責。

發言人指出，特區民主人權狀況如何，香港市民最有發言權，國際社會亦有公論。在香港國安法法律護航和新選舉制度保障下，特區呈現良政善治新氣象，市民享有的各項權利自由依法得到充分保障，「一國兩制」實踐重回正軌。香港在權威國際機構的各項排名中依然名列前茅，保持獨特地位和優勢，各國商界對香港發展前景充滿信心。

發言人強調，聯合國人權理事會一致核可中國參加第四輪國別人權審議報告，120多國積極評價中國人權事業進展。美駐港總領館罔顧美國民主亂象和侵犯人權的斑斑劣跡，無視特區發展現狀和國際社會主流共識，公然違背《維也納領事關係公約》相關規定，再次對香港事務說三道四，充分暴露其見不得香港好的陰暗心理。奉勸美駐港總領館趁早放棄「以港退華」妄想，恪守不干涉內政的國際法原則和國際關係基本準則，立即停止干預香港事務。

海關首破非法製煙場 檢2050萬支私煙及煙草

【香港商報訊】記者戴合聲報道：香港海關本月3日採取反私煙行動，分別在文錦渡搗破一個大型私煙貯存及分銷中心，於流浮山破獲一個地下製煙工場，檢獲共約2050萬支懷疑私煙及約3.5公噸製成煙草，估計市值約1.2億元，檢獲煙草應課稅值約8200萬元。這是香港海關歷來破獲的首宗非法製煙工場案件。

估計市值約1.2億元

海關於當日上午追緝一個由泰國抵港、報稱載有木材及被運送到文錦渡一個貨櫃場的可疑貨櫃，隨後四名男子從該貨櫃中把一批懷疑私煙搬運到三輛貨車上。海關人員隨即把該四名年齡介乎29歲至46歲的男子拘捕，並在該貨櫃場內再發現三個內藏私煙的貨櫃。經點算後，海關於現場檢獲共約1800萬支懷疑私煙及約3.5公噸製成煙草，成功搗破一個大型私煙貯存倉庫。

同日，海關人員突擊搜查一個位於流浮山的鐵皮場，發現場內設有一條非法製煙的生產線，包括生產及包裝私煙機器，以及搜獲大量用於製成私煙的原材料和共約200萬支懷疑私煙。而四名被捕男子現正保釋候查，海關不排除會有更多人被捕。



香港海關搗破首宗地下製煙工場案件。

香港航天科普教育基地 啟動

李家超：全力推展愛國主義教育



2024年香港愛國主義教育論壇暨香港航天科普教育基地舉行啟動儀式。 記者 馮瀚文攝

【香港商報訊】記者李銘欣報道：由香港教育工作者聯會、中國宇航學會、香港科技創新教育聯盟主辦的「2024年香港愛國主義教育論壇暨香港航天科普教育基地啟動儀式」，昨日假灣仔會展舉行。政務司司長陳國基、中聯辦副主任盧新寧、全國人大常委會委員李慧琼、教育局局長蔡若蓮等擔任主禮嘉賓。行政長官李家超及中國航天員劉洋以視像形式致辭。李家超表示，特區政府重視愛國主義教育，並在社會全力推展。

小學課程加入國家航天課題

李家超視像致辭時表示，本屆論壇主題切合國家科教興國和發展新質生產力的戰略。國家航天事業一日千里，特區政府以國家航天教育為載體，培養學生的愛國情懷。政府現已公布新的小學科學課程，加入關於國家航天和創新科技課題，讓學生從小培養對太空探索的興趣，建立與航天相關的科學秩序基礎，更好地聯繫中學及專上院校的相關課程。他希望讓更多學生成為國家航天事業的支持者，為國家的航天科技發展作出貢獻。

李家超提到，上月中國載人航天工程辦公室完成第四批預備航天員的選拔工作。預備航天員包括一位來自香港的載荷專家，這是首次有香港市民獲選成為預備航天員，有機會參與國家載人航天工程，寫下特區和香港人的光輝歷史。

李家超表示，教育局將繼續在校園內外推動與國民教育及國家安全教育，對接國家愛國主義教育法內容，讓下一代從小認識國家源遠流長的歷史，以及國家在現代化發展中所取得的驕人成就。

在教聯會和中國宇航學會合作下，愛國教育支援中心成立香港航天科普教育基地，全面展示國家航天科技所取得的突破和成就。李家超期望社會同心協力，積極推廣愛國主義教育，大力弘揚以愛國愛港為核心，同「一國兩制」方針相適應的主流價值觀，幫助香港青少年厚植家國情懷，錘煉過硬本領，成為可擔大任的棟樑之才。

航天員劉洋：目標登月球

中國第一位進入太空的女航天員劉洋在視像致辭時表示，期待香港年輕人加入國家的航天事業，呼籲年輕人樹立遠大理想，累積科學文化知識，堅定信念，

勇敢追夢，為建設科技強國貢獻力量。劉洋又分享在成為航天員的十多年中，曾先後兩次執行飛行任務，親身參與和見證國家航天工程「三步走」的戰略規劃。她說，未來仍然有一個目標，希望不久將重返太空，也許會登上月球，相信未來中國人在太空的腳步，將會邁得更深更遠。

論壇今年踏入第四年，以「弘揚科學家精神 陶鑄新時代棟樑」為主題，主講嘉賓包括中國科學院院士、中國探月工程（四期）總設計師于登雲，香港理工大學講座教授、深空探測研究中心主任容啟亮，中國科學院院士、香港中文大學講座教授盧煜明。現場出席者還有數百位中學生及師長。

據了解，香港首個航天科普教育基地項目由香港教育工作者聯會與中國宇航學會自2023年9月起合作推展，如今即將落成並投入使用。基地佔地約1200平方米，分為七個主題展區，除了有航天服等實物展出外，還設立步入式太空空间站核心艙的模型供參觀者體驗。

活動主辦方香港教育工作者聯會主席黃錦良表示，相信基地的落成和啟動將會為香港的青少年提供一個近距離接觸航天科技、了解國家航天事業發展成就的平台，為香港的愛國主義教育注入新的活力和動力。

魯迅青少年文學獎 昨舉行寫作決賽



魯迅青少年文學獎香港賽區昨日舉行中文寫作決賽。 記者 崔俊良攝

【香港商報訊】記者葉家亨報道：今年是香港回歸祖國27周年，亦是中國現代著名作家魯迅誕辰143周年。由魯迅青少年文學獎香港組委會主辦的15屆魯迅青少年文學獎香港賽區徵稿已於今年4月3日啟動，徵稿類別涵蓋寫作與書法等。中文寫作決賽昨日在尖沙咀麗澤中學舉行，全港共收到1220份參賽作品，共計149人到場參賽。

通過作品教導學生家國情懷

麗澤中學校長李潔明表示，很高興看到九龍區的廣泛參與，以及魯迅青少年文學獎日益受到各界的關注和認可。他相信，隨著更多人參與，將有效推動更多學校加入到作文和書法比賽的行列中，從而提升學生的語文水平和作文技巧。校長們對於同學們在中文方面的顯著進步感到十分欣慰。

李潔明補充，除了書法和作文比賽外，主辦機構魯迅青少年文學獎香港組委會還精心構思籌備了多項活動，如組織內地交流團前往江南考察，讓學生親身體驗中華文化的魅力並增長見識。校方對此類活動持積極態度，十分鼓勵同學踴躍報名參加。

【香港商報訊】記者葉家亨報道：民建聯東區支部和灣仔支部昨午在灣仔修頓球場舉辦「慶祝中華人民共和國成立75周年及香港特別行政區成立27周年暨穿越時空香港汽車文化嘉年華」，吸引不少家長帶同子女入場。中聯辦港島工作部副部長尤斌、全國人大常委會委員李慧琼、灣仔民政事務專員張雁伶、東區民政事務助理專員趙雯雅、警務處處長蕭澤頤、警務處助理處長（港島總區指揮官）郭嘉銓、立法會議員梁熙等擔任主禮嘉賓。

見證香港時代變遷

李慧琼致辭時形容，今次汽車文化嘉年華非常特別，在場內見到不同款式的古董汽車，不少車迷帶備相機打卡留念，更重要的是回顧和探索本港汽車歷史文化，欣賞一系列精美的

古董車新型車齊集修頓球場



穿越時空香港汽車文化嘉年華展出多款古董車。 記者 崔俊良攝

港人的集體回憶。

蕭澤頤說，作為一個愛車之人，入場的時候和市民一樣，見到許多古董汽車、經典房車，以及新能源交通工具，心情非常興奮。他說，自己等候多時，見證祖國愈來愈多新能源車的品牌出現。他以俗稱「水炮車」的人群管理特別用途車及劍齒虎裝甲車為例，指很多曾經駕駛過劍齒虎裝甲車的警員向他反映，與以往數代的裝甲車相比，靈活性有過之而無不及，大家應為祖國出產的車輛感到自豪。

梁熙表示，古董汽車以往多數由西方國家生產，中國目前已成爲全世界最大的汽車出口國，包括劍齒虎裝甲車、城巴電能巴士，同樣屬於國產車。他稱汽車文化嘉年華是首次舉行，未來打算每年舉辦，希望規模會變得更大。

「京遊里港」將率逾百學生訪京

【香港商報訊】記者唐信恒報道：「青年匯聚」2024——「京遊里港」民族文化北京考察交流團昨日舉行授旗禮。香港青年協進會主席楊諾軒表示，青進與九龍地域校長聯會今年將組織超過120名中學生和大專生前往北京進行交流考察，並鼓勵更多青年成爲義工。

探討民族文化保護與傳承

楊諾軒透露，今年除了到訪北京著名歷史文化景點外，還設計一系列學術交流活動，將與中央民族大學和清華大學師生展開研學交流，探討民族文化保護與傳承，分享彼此文化視角及創新思維，相信會令香港青少年更深入了解和體驗北京文化底蘊。至於「青年匯聚」將繼續秉承初衷，繼續努力爲各位提供豐富多彩活動內容，讓更多青年人可受益。

九龍地域校長聯會主席郭文坤稱，九龍五區共有10組學生參與，形容是相當難得。他認爲今次交流活動是認識祖國、認識香港的新突破，相信學生不但能領略體會北京深厚歷史文化，同時能與中央民族大學和清華大學師生進行深入交流，有助提升學生對中



「京遊里港」民族文化北京考察交流團舉行授旗禮。 記者 馮瀚文攝

華民族文化的理解與認同，並激發這一代學生對中國文化瑰寶的熱情。他希望學生珍惜這次機會，帶回更多中華文化認識和理解向身旁朋友同學分享，一同融入國家發展大局。

九龍地域校長聯會監事委員會監事長莫仲輝、香港青年協進會永遠會長林亨利、香港青年協進會會長連州杰陪同中聯辦九龍工作部副部長郭長勇進行授旗儀式。

「國安有您·有理·有里」問答比賽頒獎

【香港商報訊】記者區天海報道：警方西區警區昨日舉辦「國安有您·有理·有里」國安問答比賽總決賽暨頒獎典禮，警務處處長蕭澤頤、警務處副處長（國家安全）簡啓恩出席典禮。參與的中小學透過各項互動獲得國安知識，從而培養出愛國、愛港精神及加強國民身份認同。

蕭澤頤致辭時表示，西區警區與教育界攜手，在社會不同有分量持份者協助下，成功舉辦「國安有您·有理·有里」國安問答比賽，提供一個橫跨七個多月的體驗式學習旅程，由起初來自西區警區38間中小學，至後來港島總區內其他中小學都參與，共同透過各項互動獲得國安知識，從而培養出愛國、愛港精神及加強國民身份認同。他又感謝各持份者與警隊共同努力，透過今次國安問答比賽，爲青少年提供一個「寓學習於比賽、寓比賽於學習」的平台。

據介紹，總決賽分小學組及中學組，每組別有六隊參賽，隊伍均是從線上問答比賽中獲得最高分的頭五間學校，最後一隊則由西區少年警訊派代表組成。比賽總決賽小學組及中學組，分別由聖公會聖彼得小學及西區少年警訊獲得冠軍。